

# 6月,CPI同比上涨2.7% 创2010年7月以来新低

## 鲜菜和水产品价格上涨,助推食品类价格上扬

□记者 谢磊 通讯员 邢秋红

本报讯 国家统计局洛阳调查队昨日发布的调查数据显示,6月,我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,创24个月以来新低,环比下降1.1%,自5月以来,已连续两

个月下降。

数据显示,6月CPI同比涨幅创下自2010年7月以来近24个月的新低。总体来看,与去年同期相比,6月非食品价格上涨2.1%,消费品价格上涨2.6%,服务项目价格上涨2.9%。我市8大类商品价格打破了连续

几个月所保持的“6升2降”格局,除交通通信类价格同比回落0.9个百分点外,其他7类商品价格均有所上扬,呈现“7升1降”态势。食品类价格同比上涨4%,今年以来同比涨幅首次回落至5%以内,鲜菜和水产品类价格上涨,成为食品类价格上涨的最大推手。

### 暑假消费热点

## 眼睛不“放假” 学生配镜忙

专家提醒:视力下降,不一定就是近视,尽快到正规医院检查



□记者 许晓洁 通讯员  
路书斋 文/图

暑假期间,不少家长带着孩子到医院、眼镜店验光配镜。而另外一些人,为了“摆脱”眼镜,则选择趁着假期进行准分子激光手术治疗。近日,记者走访市场了解到,不少眼镜店开展了暑期配镜优惠活动。

### 配镜人数增多

10日上午11时许,记者来到郑州大学附属洛阳中心医院(以下简称洛阳中心医院)眼科门诊,见不少家长带着孩子前来就诊。小明(化名)今年7岁,前段时间他告诉妈妈,看东西总是不清楚。于是趁暑假,小明的妈妈带他来医院检查,结果发现孩子已近视200度。

洛阳中心医院眼科门诊副主任医师宋丽莉说,暑假期间,因为视力问题前来就诊的人数是平时的两三倍,多数年龄在6岁~15岁。

位于周王城广场附近的新视野眼镜店工作人员表示,该店暑期配镜的人数通常会比平时增加30%左右。

### 视力下降,不一定就是近视

洛阳金冠眼镜店在本月举行“15周年店庆活动”,推出一系列较为经济、划算的配镜



套餐。金冠眼镜店工作人员表示,这些配镜套餐的价格比平时优惠30%左右,比较适合学生的有98元(镜片+镜架)、180元(镜片+镜架)、278元(镜片+镜架)套餐。

新视野眼镜店联合厂家推出“学生潮品特惠专区”,花一二百元就可以配一副时尚眼镜。另外全场隐形眼镜消费满200元返还40元现金券,博士伦、海昌、卫康等月抛、日抛型镜片第二盒半价出售。

宋丽莉说,学生配近视镜,最重要的是选择度数合适且符合相关标准的镜片,而这就要求学生到正规医院进行散瞳检查。宋丽莉还说,许多家长发现孩子视力下降,就认为是眼睛近视,急着给孩子配镜,这种做法是错误的。她表示,造成孩子看不清东西的情况有近视、远视、散光等,其中3岁~6岁视力不好的孩子中,不少不是近视,而是远视。“发现孩子视力下降,家长应尽快带孩子到正规医院检查。”宋丽莉说。

## 大蒜价格回升 平均零售价为每斤 5.61 元

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

大蒜价格在前段时间经历暴涨后,相对稳定了一段时间。近日,市物价办价格监测中心统计数据显示,上周市区大蒜平均零售价为每斤5.61元,同比上涨155.00%。

### 大蒜价格节节攀升

10日,记者从涧东路菜市场了解到,大蒜的价格由每斤5.2元涨到每斤5.8元。在周公路菜市场内,记者在一家摊位看到大蒜标

注的价格为每斤5.3元,但该摊位的大蒜相比其他摊位的个头略小。

在沃尔玛超市,记者了解到,大蒜价格已突破每斤6元,而且还经常出现断货情况。另外一些超市,大蒜的价格也略有上涨。

近日,市物价办价格监测中心统计数据显示,上周市区大蒜平均零售价格为每斤5.61元,月环比上涨37.50%,同比上涨155.00%。

### 信息不明确造成价格波动

什么原因导致近日大蒜价格上涨?

### 进行准分子激光手术治疗 要符合一定条件

记者从市第一人民医院激光治疗室了解到,暑假期间,到该院进行准分子激光治疗的人数比平时增加40%以上,准分子激光手术的费用一般为3200元~7000元。

洛阳中心医院准分子激光门诊医生聂新钢说,暑假期间,来该院进行准分子激光手术治疗的人数是平时的两倍还多,多数是学生和教师。

洛阳中心医院目前就准分子激光手术治疗,针对学生推出优惠活动,优惠额度500元~2500元,优惠之后,手术价格通常为3600元~9600元。

“进行准分子激光手术治疗,要符合一定条件。”聂新钢说,为了保证手术的效果和安全性,准分子激光手术治疗主要针对50度~1200度,且两年内度数变化小于75度的近视人群,年龄一般在18岁~60岁。



## 油价重回 “6”时代 93号汽油 每升下调至 6.92 元



□记者 宋扬 见习记者  
张锐鑫 文/图

前几天,关于成品油价即将下调的消息在网上被炒得火热。昨日,车主们终于等来了好消息:油价又降了!记者采访得知,我市93号汽油和0号柴油已跌破7元,回到“6”时代。

### 加油量比平时增加了20%~30%

昨日10时许,在位于玻璃厂路的中国石化加油站内,记者看到,有不少车正排队加油(上图)。

正等待加油的车主王先生表示,为了省钱,本来前一日就该加油,他忍着没加,昨日上午确定油价降了才来加油。

据悉,此次油价下调的“风声”放出来较早,9日就有人发微博称,“油价每升要降0.3元多”。

中石化河南洛阳石油分公司相关负责人透露,本次降价消息传出较早,月初加油量就出现下滑,油价下调前三日表现更明显。而昨日价格下调后,加油量比平时增加了20%~30%。

### 常用油每升下调 0.3 元多

记者昨日从市发改委价格管理科了解到,按照省发改委相关通知,我省成品油的最高零售价规定如下:90号汽油每升下调0.31元,为每升6.53元;93号汽油每升下调0.33元,为每升6.92元;97号汽油每升下调0.35元,为每升7.31元;0号柴油每升下调0.35元,为每升6.83元;-10号柴油每升下调0.37元,为每升7.24元。

据悉,我市中石化加油站和中石油加油站现主要供应0号柴油及93号、97号汽油,价格都与省发改委规定的最高零售价持平。其中,中石化加油站还供应98号汽油,其价格不实行政府定价,从每升8.28元下调至每升7.95元,每升下调0.33元。

### 优惠活动继续进行

采访中,有车主表示,感觉今年成品油价格波动频繁,短短半年多就出现两涨三降的现象,但总体感觉下调幅度不算大。也有不少车主认为,目前常用标号的汽油和柴油已跌至6元多,尚能接受。

记者获知,油价下调后,各公司的优惠活动继续进行。中石油河南洛阳销售分公司仍推行逢周日持卡消费汽油每升优惠0.21元的活动;中石化的自助加油仍为每升优惠0.05元,充卡送礼及每周抽奖活动也在继续。